

## ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ

ΠΟΛΥ αξιόλογες και τεκμηριωμένες υπήρξαν οι σκέψεις που είδαν το φώς της δημοσιότητας για τις οικονομικές επιλογές ως προς την λειτουργία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ιδιαίτερα όταν αυτές οι εκτιμήσεις προέρχονται από πανεπιστημιακό καθηγητή, μέλος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, τον κ. Εμμ. Τζεκάκη, που γνωρίζει όλες σχεδόν τις πτυχές υποδομής, διαμόρφωσης, οργάνωσης, διάρθρωσης και λειτουργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Αποτελεί μάλιστα η προειδοποίηση του συγκεκριμένου μέλους της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου, μια προσφορά και μια υπόδειξη ορθής κατεύθυνσης των οικονομικών επιλογών του πανεπιστημιακού ιδρύματος, ώστε να μην αμπλοκεί σε οικονομικές περιπτώσεις όπως συμβαίνει στα άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας. Και για να θυμηθούμε: «Οι μέσες ανά φοιτητή δαπάνες των ελληνικών πανεπιστημίων είναι σχετικά περιορισμένες. Μόλις 20.000 δρχ. το χρόνο για τρέχουσες δαπάνες λειτουργίας και άλλες τόσες για κτήρια και εξοπλισμό εργαστηρίων. Παράλληλα ζοδεύονται περί τις 160.000 δρχ. το χρόνο ανά φοιτητή για μισθοδοσία του πανεπιστημιακού προσωπικού. Από τη σύγκριση με τις παραπάνω ανά φοιτητή αναλογίες πιστώσεων προκύπτει ότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει προς το παρόν πολλαπλάσια χρηματοδότηση». Τούτη είναι μια από τις αρκετές και σημαντικές διαπιστώσεις που σημειώνει στη σύντομη οικονομική ανάλυσή του ο πανεπιστημιακός μελετητής. Διαφαίνεται μέσα από τις σκέψεις του και ο προβληματισμός του για το μέλλον του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ως προς τα οικονομικά μεγέθη λειτουργίας του. Πράγματι το συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο ευτύχησε ν' αποκτήσει — έστω με τον τρόπο που απέκτησε — ένα ποικίλο πλέγμα απεινήτων, ακόμη και μη άμεσα απαιτητών, με χρηματοδοτική ροή, όχι χωρίς ανασχέσεις που υπερπρόδούνταν με παρεμβάσεις και επικλήσεις επιρροών. Μελλοντικά, όμως, θα υπάρξει παρόμοια οικονομική τροφοδοσία αφού το όλο οικονομικό σύστημα των ελληνικών πανεπιστημίων δεν επιτρέπει πολλά περιθώρια αισιοδοξίας; Με πολύ νόημα ο κ. Τζεκάκης σημειώνει στην κατάληξη της οικονομικής του παρουσίασης: Αν και είναι ακόμη νωρίς στη ζωή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για τέτοια βήματα (II διάθεση χρημάτων για κτηριακή οργάνωση και κμισθολογική των καθηγητών οικονομία), μπορεί κανείς από τώρα να ευχηθεί, οι μελλοντικές διοικήσεις του να είναι σε θέση, με τη συμβολή και των τοπικών κοινωνικοοικονομικών δυνάμεων και με την αξιοποίηση ερευνητικών ή άλλων δυνα-

με το πρόγραμμα που έχει Πανεπιστημίου  
καταρτίσει η Διοικούσα Ε- ρουσίαση της

## Εξήγγειλε χθες ο υφυπουργός Επέκταση του της Κάρλας κατά

Την επέκταση του ταμιευτήρα κατά 4000 στρέμματα εξήγγειλε χθες το μεσημέρι ο υφυπουργός Γεωργίας Δημ. Πιτσιώρης κατά τη διάρκεια της τελετής εγκαινίων του μικρού ταμιευτήρα της Κάρλας.

Σύμφωνα με την εξαγγελία του κ. Πιτσιώρη το έργο θα αρχίσει να υλοποιείται από τη νέα χρονιά με την κατασκευή άλλων τριών πλευρών αναχωμάτων που θα εκμεταλλεύονται τα νερά των χριμάρων «Ικλάδος» και «Κερρασιώτης» που έχουν μεγάλες λεκάνες απορροής.

Ο κ. Πιτσιώρης χαρακτήρισε τον εγκαινιασθέντα μικρό ταμιευτήρα όπως και τον διπλασιασμό του που εξήγγειλε ως μεταβατικό στάδιο ενόψει του μεσαίου ταμιευτήρα εκτάσεως 15.000 στρεμμάτων και των έργων εκτροπής του Αχελώου.

Ο ταμιευτήρας που εγκαινιάστηκε χθες έχει έκταση 3856 στρεμμάτων και στην κανονική πληρωμή του προβλέπονται 9.000.000 κυβικά μέτρα νερού ήτοι το 25% της συνολικής μέσης ετήσιας απορροής νερών ολόκληρης της λίμνης Κάρλας και υπερδιπλάσιος του όγκου των περισευμάτων των αρδεύσεων που θα οδηγούνται στον ταμιευτήρα κάθε Σεπτέμβριο.

Ο μικρός ταμιευτήρας που εγκαινιάστηκε κατασκευάστηκε σε οκτώ μήνες και για την κατασκευή του έγιναν δύο εργολαβίες, μία για την κατασκευή των αναχωμάτων του ταμιευτήρα και της προσγωγού τάφρου και μία για το αντλιοστάσιο (οίχημα — ηλεκτρομηχανολογικά — έργα εκτροπής).

### ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ Η ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ «ΧΡΥΣΟΥ ΜΗΛΟΥ» ΣΤΟ ΠΗΛΙΟ

Σε ειδική τελετή που θα γίνει το ερχόμενο Σάββατο 20 Μαΐου στις 7.30 το απόγευμα στη Βυζίτσα απονέμεται στο Πήλιο το θραβείο της Διεθνούς Οργάνωσης Δημοσιογράφων και Συγγραφέων Τουρισμού (ΦΙΖΕΤ) «Χρυσό Μήλο».

Στα εγκαίνια θα παραβρεθούν ο γενικός γραμματέας του ΕΟΤ Κώστας Σκούρας και 30 περίπου ξένοι δημοσιογράφοι — μέλη της ΦΙΖΕΤ που ειδικά για το σκοπό αυτό έρχονται στην ερχόμενη Παρασκευή στο Βόλο και στη συνέχεια στο Πήλιο όπου θα παραμείνουν μέχρι και την Κυριακή.

Η πρώτη εργασία 95 εκατομμύρια δολάρια περιλάμβανε την κατασκευή των αναχωμάτων της προσγωγού τάφρου, τα οποία προέρχονται από τα νερά των χριμάρων «Ικλάδος» και «Κερρασιώτης» που έχουν μεγάλες λεκάνες απορροής. Το ύψος των αντλιοστασίων είναι 2—3 μέτρα ανάλογα με την κλίση του υψομέτρου.

Η δεύτερη εργασία 42 εκατομμύρια

## ΣΥ Η ΕΚ ΤΗΣ Τα

Συνήλθε χθες γυρική συνεδρίαση της Επιτροπής της «Νέας Διπλωματίας» που προέβλεπε ο κ. Κων. Μητσόπουλος προς φέρει ο περίοδος, κ. Κων.

Στο μήνυμά του τσατάκη αναφέρει ο κ. Κων. Μητσόπουλος, τα στελέχη μας και από λιτικές δυνάμεις του φιλελευθίνου χώρου, σωπίτε όλο και περισσότερο την αίσθηση εκλογική ανασφάλεια.

Αρχίζοντας τις σκέψεις σας ανάλυση δύσκολο γινάσκουμε ταθή μας θύκη, και θα γινώμια με τη σοβαρότητα σας νησις.

Μέχρι σήμερον ανιπολίτες δημοκρατίες με την ομιλία σας προς μιοργήσατε να αναδοκική εγκατάστασ